

舆论  
在线



扫描二维码加入  
晨报新闻爆料群

0533-3585000

### 自来水管冻裂

## 头上悬冰挂 脚下溜冰场 清水流一地 居民用水难

# 烦!

淄博1月4日讯 1月2日，张店区商场东路一院内的自来水管被冻裂，白白流失了很多水，居民用水受到影响。目前，社区居委会已介入协调。

“商场东路26号院的自来水管道往外冒水，一进大门就能看到，已经两天了。”昨天上午，一名市民拨打大众日报淄博融媒体中心0533-3585000新闻热线表示。

记者随后赶到26号院看到，在南北主路西侧，一根架在距地面几米高的自来水管发生破裂，有两个地方正向上冒水。因为天气寒冷，管道上垂着不少冰挂，下方地面有很

多清水，不少地方已经结冰。记者看到，多名居民先后拿着水桶到这里来接水。居民表示，五六天前这里的水管就冻住了，用水受到了影响。后来水管被冻裂，一直没有人来处理。“家里没水，我只好从这里接点水回去用。”一名居民告诉记者。

该院属于棉麻站宿舍片区，不过，记者采访中未见到棉麻站留守人员。随后，社区居委会有关负责人到26号院查看漏水情况，目前居委会已介入协调处理该问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



### 香港《大公报》专版 推介淄博“十三五” 经济社会发展成就

日前，香港《大公报》推出专版《圆满收官“十三五” 策马奔向“十四五”——山东省淄博市奋力书写经济社会发展的精彩答卷》，以图文并茂的形式，介绍淄博市积极践行新发展理念，大力实施“六大赋能行动”、高质量发展“十二大攻坚行动”，扎实做好经济社会发展各项工作，圆满完成“十三五”规划主要目标任务，宣传展示“十三五”时期全市取得的一系列发展成就，进一步提高淄博对人才和产业的吸引力，有力提升了淄博的知名度与美誉度。

雪梅 潘琪

### 看似平常的井盖成陷阱

## 井盖一踩就翻 男子被卡井口

# 险!

幸无大碍 居民希望物业尽快处理

淄博1月4日讯 在居民小区，各类井盖十分常见，如果井盖“不老实”，隐患可不小。1月3日晚上，在张店一小区，一名居民踩到一个井盖时井盖突然翻了，幸亏人无大碍。

“昨天晚上，我们小区有个井盖松动，有人踩翻井盖，腿都陷进去了。”今天，张店瑞景苑小区的张女士告诉记者，井盖问题在该小区不是第一次发生了。

今天上午，记者来到瑞景苑小区28号楼附近，见到了居民李先生，他给记者指出了出事的井盖。记者看到，井盖边缘包上了一条自行车外胎，井盖上放置着一个锥筒。李先生说，自行车外胎和锥筒是意外发生以后才加上的。

据李先生介绍，1月3日晚上8点多，他准备出门，走到自己车附近时踩到了这个井盖。井盖突然翻了，他的左腿陷了进去，人被卡在井口。李先生脱身后，觉得腰不舒服，“去医院检查了一下，幸亏骨头没事。”李先生说，希望小区里的井盖问题能得到及时处理。

昨晚事发后，李先生在小区一个群里说了此事并发了照片，随后有居民表示跟物业提了好几次井盖的事情了，希望物业重视。

记者随后到物业采访，工作人员表示，目前已开始对小区井盖展开排查，有问题的井盖会及时记录并尽快处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



一名居民拿着水桶到漏水的管道下方接水。

就是这个井盖突然侧翻，让李先生被卡在井口。

### 五类对象免除 基本殡葬服务费

淄博1月4日讯 今天，《淄博市人民政府办公室关于进一步完善惠民殡葬政策有关事项的通知》(下称《通知》)公布，五类对象免除基本殡葬服务费用。

《通知》明确，下列人员死亡后，免除基本殡葬服务费用：具有淄博市户籍的居民；尚未登记淄博市户口的新生儿及本市社会福利机构抚养的儿童；在本市救助管理机构死亡且经相关部门确认无法查明身份的受助人员；驻淄大中专院校全日制学生；本市公安部门认定的未知名尸体。

免费项目为殡仪车遗体接运费、3天内遗体冷藏费、普通炉遗体火化费、1年内骨灰寄存费、馆内遗体搬运、遗体验尸消毒、普通骨灰盒。

免除基本殡葬服务费用所需经费以上年火化人数、人均1000元为基数，市级财政补助淄川区、博山区、周村区40%，补助张店区、临淄区、桓台县、高青县、沂源县、高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区20%，不足部分由区县承担。对于无法确认户籍所在地的，由逝者居住地或发现地区县负担。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

### 无牌车撞自行车后逃逸

## 这边启用救助基金救人 那边全力追查72小时破案

# 暖!

淄博1月4日讯 近日，淄博市公安局交通警察支队张店大队收到写有“交警显神威 速破疑难案”的锦旗和感谢信。市民对办案民警快速破获案件、快速启动救助机制、及时安排后续处理事宜表达谢意。

上月10日下午，在张店区东三路与共青团路路口南侧，一辆

自行车被不明车辆撞倒，肇事车逃逸，自行车驾驶人伤势严重。民警接到报警后立即赶赴现场，开展现场勘查及调查走访工作。

办案民警通过调取监控视频，发现一辆无号牌电动四轮车有重大嫌疑。

此时，医院传来消息，伤者生命垂危，抢救费用高达十几万

元。张店交警大队事故处理科民警立即向上级汇报，启动与医院、保险公司的联合救助机制，开辟绿色救援通道，通过事故救助基金进行先期垫付。

同时，办案民警把调查范围进一步扩大，查找嫌疑车辆案发前后几天的行驶轨迹。经过不懈努力，在案发72小时内，民警

发现了嫌疑车辆及嫌疑人的踪迹，通过调查走访及图像识别，确定了嫌疑人身份。

嫌疑人王某某目前已到事故科接受调查，肇事车辆被依法扣留。此案正在进一步审理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 杨丽 张猛